

Medieninformation

Zukunft Ukraine - Stipendienprogramm für geflüchtete Studierende aus der Ukraine

Universität Greifswald, 20.12.2022

Das International Office der Universität Greifswald erhält für 2023 und 2024 knapp 325.000 Euro zur Finanzierung von elf Vollstipendien für geflüchtete Studierende und Promovierende aus der Ukraine. Eine sprachliche Vorbereitung auf das Studium sowie die Betreuung der Stipendiat*innen gehören ebenfalls zur Förderung. Die Mittel werden durch den DAAD über das Förderprogramm "Zukunft Ukraine - Stipendienprogramm für Geflüchtete aus der Ukraine an deutschen Hochschulen" zur Verfügung gestellt.

Ziel des Programms ist, die Ukraine durch einen langfristigen und nachhaltigen Beitrag zur Qualifikation von ukrainischen Studierenden zu unterstützen. Ukrainische Studierende und Nachwuchswissenschaftler*innen sollen bestmöglich in die Lage versetzt werden, ihr Studium abzuschließen und im Anschluss den Wiederaufbau von Wirtschaft, Wissenschaft und Verwaltung in der Ukraine mitzugestalten.

Studierende in Bachelor-, Master- und Staatsexamensstudiengängen können bis zu 931 Euro monatlich erhalten, Promovierende bis zu 1.200 Euro. Die Stipendien können für einen Zeitraum von 12 bis maximal 24 Monaten vergeben werden.

Bewerben können sich Studierende und Promovierende, die die ukrainische Staatsbürgerschaft besitzen und bis zum 24. Februar 2022 ihren Lebensmittelpunkt in der Ukraine hatten und/oder die seit dem Wintersemester 2021/22 als Austauschstudierende an der Universität Greifswald sind, wegen des Krieges jedoch nicht zurückkehren konnten und inzwischen einen Studienabschluss an der Universität Greifswald anstreben.

Weitere Informationen

Bewerbungsschluss ist der 15. Januar 2023.

Die Bewerbung erfolgt über das International Office: <u>international.office@uni-greifswald.de</u> Weitere Informationen über Bewerbungsmodalitäten:

https://www.uni-greifswald.de/international

Auskünfte erteilt die Leiterin des International Office, Dr. Hasmik Hunanyan: hasmik.hunanyan obscureAddMid() uni-greifswald obscureAddEnd() de, Telefon 03834 420 1117.

Informationen des DAAD für Studierende und Forschende aus der Ukraine https://www.daad-ukraine.org/de/

Kontakt an der Universität Greifswald

International Office Domstraße 8, 17489 Greifswald Telefon 03834 420 1116

international.office obscureAddMid() uni-greifswald obscureAddEnd() de